
 
 
 
 
 
 

Notulen vergadering Adviesraad Wmo en Jeugdhulp ’s-Hertogenbosch d.d. 02-12-2022 Pag. 1 

Notulen Adviesraad Wmo & Jeugdhulp d.d. 2 december 2022 
Aanwezig:  Ciska Gorter, Houda Hamel, Inge Melis, Karin Möller, Wieke Wijnen,  
 Peter van der Linden (gemeente), Ingrid Bakker (verslag)  
Afwezig:  Marjolein Thijssen 
 
 
1. Opening en vaststellen agenda 

 
Marjolein is deze vergadering niet aanwezig, Inge zal de vergadering voorzitten. 
 

2. Vaststellen praatpapier en terugkoppeling nieuwe stijl Adviesraad binnen de gemeente 
 
Vanwege het aantal leden op dit moment zullen we ons als Adviesraad focussen op een aantal 
speerpunten. 
We doen liever dat wat we doen goed, dan dat we alles halfbakken doen.  

 Onze ambitie ligt in de co-creatie met de gemeente. 
 
Peter vindt het een krachtig en bondig praatpapier en wil zich er graag hard voor maken.  
Hij zal de gekozen thema’s bespreken met de ambtenaren zodat zij op de hoogte zijn.  
Ambtenaren bepalen wat het meest logisch moment is voor de Adviesraad om aan te sluiten.  
 
Taak Adviesraad: gevraagd en ongevraagd advies geven. 
Peter vraagt ons om, indien we ongevraagde advies willen geven, dit in overeenstemming met de 
ambtenaar te doen. Hij vraagt ons het van te voren aan te geven als er iets niet goed loopt.  
Als Adviesraad willen we dat de gemeente ons aan de voorkant betrekt, iets dat andersom ook 
geldt..  
 
Peter vraagt wat voor ons, waarvan hij kennis krijgt, belangrijk is om te weten.  
Er is in Den Bosch een jongerendepartement. Een belangrijk punt waar zij zich bezig mee 
houden is de mentale weerbaarheid. 
Jongerenambassadeurs zijn, als er vragen zijn, ook bereid mee te denken. 
Als er een informatiebrief naar de raad over het thema jongeren gaat dan zal Peter deze 
doorsturen naar de Adviesraad. 
 
Dialoogtafels 
Dialoogtafels met toehoorders worden vaak niet als prettig ervaren vanwege het feit dat er 
mensen meeluisteren die niet actief deelnemen aan de tafel.  
Dit is een punt om mee te nemen.  

 
3. Dialoogtafel Huishoudelijke Hulp voorbespreken 

 
Marjolein en Wieke hebben hierover een gesprek gevoerd met Anne Prinssen en Peter Tiesema. 
De vraag was of wij als Adviesraad ervoor kunnen zorgen dat zij 10 mensen aan de dialoogtafel 
krijgen.  
Wieke had achteraf niet zo’n goed gevoel bij het gesprek. Ze had het gevoel dat Marjolein 
positiever was over het gesprek.  
 
Wieke had aangegeven dat het voor mensen die huishoudelijke hulp nodig hebben mogelijk 
prettiger is om een dialoogtafel in de middag in plaats van de avond te doen. Hier werd niet op in 
gegaan. 
Peter Tiesema had aangegeven dat ze aan de hand van het bordspel de dialoogtafel vorm 
zouden geven. Onduidelijk was welk bordspel hier bedoeld werd. 
Tevens kreeg Wieke geen antwoord op de vraag welke 5 zorgaanbieders deel zouden nemen.  
Op elke vraag die Wieke stelde kreeg ze te horen dat dat al geregeld was. 
 
De enige vraag die Anne en Peter dus aan de Adviesraad hebben is, omdat ze denken dat wij 
een netwerk van burgers hebben, of wij deelnemers voor de dialoogtafel kunnen leveren. Tevens 
of er leden van de Adviesraad zijn die willen deelnemen aan de dialoogtafel.  
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Houda geeft aan dat zij de Wmo-besteding voor Van Neynsel heeft gedaan maar dat zij geen 
huishoudelijke hulp kon inkopen. Ze heeft een mail gestuurd naar de gemeente met de vraag 
waar ze die dan wel in moet kopen.  
Voor zowel de Wmo als de Wlz zijn het dezelfde aanbieders van huishoudelijke hulp. 
Er schijnt bij de aanbieders een enorm tekort te zijn onder andere omdat veel mensen bij de 
organisaties vertrekken omdat het er een puinhoop is.  
Als medewerkers ziek zijn moeten ze zelf voor vervanging zorgen. 
 
De vraag voor de dialoogtafel is: Hoe kunnen wij de huishoudelijke hulp duurzaam, beschikbaar 
en betaalbaar houden? 
Het gaat hier om een dialoog die toekomstgericht is. 
 
Leden van de Adviesraad die aan willen sluiten bij de dialoogtafel: Karin, Ciska, Houda, 
Marjolein? 
Wij hebben in principe geen netwerk van burgers waaruit we deelnemers kunnen aanleveren.  
Houda zal in haar eigen netwerk kijken of ze mensen kent die geïnteresseerd zijn om deel te 
nemen.  
Wieke koppelt dit terug naar Anne. 
 
Ciska geeft aan dat er door een tekort aan hulpen veel toegekende uren vervallen. Deze uren 
worden wel betaald door de gemeente. Ciska zal hierover een aantal vragen naar Peter sturen. 
 
Het komt wel vaker voor dat we individuele vraagstukken hebben waarvan we niet weten waar 
we er mee heen moeten.  
Wat is de goede toegang voor dat soort vragen, voor concrete signalen die we ontvangen?  
Hoe pakken we dit soort vraagstukken op en waar leggen we ze weg? 
 
Punten voor de volgende vergadering: 
• Hoe pakken we signalen op waarvan we niet weten waar we er mee heen moeten en waar 

leggen we die weg?. 
• Huishoudelijke hulp  
 
Dialoogtafels kunnen een belangrijk instrument zijn om met partijen in gesprek te gaan.  
Tijdens de volgende vergadering zal Wieke een workshop geven: “Hoe organiseer je een 
dialoogtafel?”  
 

4. Promotie Adviesraad: werven leden  
• Terugkoppeling gesprekken met potentiële leden 
• Zijn er aanvullende acties gewenst?  
 
Inge en Karin zullen in gesprek gaan met Theo. Hij doet veel voor het inloopschip en heeft een 
document over mensbeeld, systeemwereld prevaleert boven burger, geschreven.  
 
Met Ankie, Remy en Seyma wordt een gezamenlijke afspraak gemaakt om kennis te maken.  
Inge en Karin gaan hiermee aan de slag. 
  
Dinsdag 6 december hebben Wieke en Inge een gesprek met Hans van Grieken. 
 

5. Website Koo (Wieke en Ciska)  
• Verzoek ter voorbereiding van vergadering door de ogen van gebruiker de site van Koo 

zelf even goed door te nemen. 
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6. Speerpunten gemeente en Adviesraad  
7.  

• Werkgroep 1: Opgroeien en opvoeden/jeugdwet (Inge, Ciska)   
• Werkgroep 2: Participeren (Marjolein, Wieke, Houda, Karin)     
• Werkgroep 3: Proces Adviesraad nieuwe stijl/Agendacommissie (Inge, Karin, Marjolein 

i.s.m. Ingrid) 
  

Dit zetten we steeds op de agenda om de focus er op te houden. 
 
Werkgroep Opgroeien en opvoeden/jeugdwet 
Inge en Ciska hebben deelgenomen aan de digitale bijeenkomst van de gemeente m.b.t. jeugd. 
Eerste deel ging over uit huis plaatsingen en intensieve jeugdhulp in instellingen. 
Er waren veel ambtenaren en raadsleden. 
Doel van de bijeenkomst was een presentatie: laten zien waar ze mee bezig zijn.  
 
Werkgroep Participeren 
Deze werkgroep is niet bij elkaar geweest. 
 
Werkgroep Proces 
Meer inzetten op dialoogtafels, daarop getraind worden door een workshop van Wieke. 
Aandacht voor uitbreiden quorum raad 
 
Voorbereiding dialoogtafels Wieke 
Wieke mag dit natuurlijk in rekening brengen, dit overstijgt het vrijwilliger zijn voor de Adviesraad. 
Ingrid zal dat doorgeven aan Wieke. 

 
Overige tijd voor:  
 
8. Verslag overlegvergadering d.d. 04-11-2022    

 
Peter geeft aan dat bij de processsen geen inwoners betrokken worden, dat zij niet geconsulteerd 
worden door de gemeente. 
 
Voorstel Karin voor de notulen:  
Iedereen leest de notulen. Indien je punten hebt ter bespreking kun je dat aangeven.  
Zijn er geen punten ter bespreking dan worden de notulen automatisch goedgekeurd. 
Iedereen gaat hiermee akkoord.  
 
Bij deze zijn de notulen vastgesteld.  
 
Actielijst wordt de volgende keer op de agenda gezet.  
 

9. Ingekomen post 
 
Mail Ed Kerkhoff 
Goedemiddag allemaal, 

Bij het afscheid van Frans Leenders, alweer een tijdje geleden, hebben we afgesproken om een 

nieuwe ontmoeting te regelen tussen de Adviesraad en de werkgroep Sociaal Domein uit de raad 

van ’s-Hertogenbosch. Jullie waren toen nog volop bezig met de werving van een nieuwe 

voorzitter. Hebben jullie die inmiddels gevonden? En hebben jullie misschien een moment in 

gedachten wanneer deze ontmoeting plaats zou kunnen vinden? Ik hoor het graag! 

Vriendelijke groeten, 

Ed Kerkhoff 

 
Wij mogen als Adviesraad geen sparringpartner zijn van de Werkgroep Sociaal Domein omdat 
we elkaar anders kunnen beïnvloeden.  



 
 
 
 
 
 

Notulen vergadering Adviesraad Wmo en Jeugdhulp ’s-Hertogenbosch d.d. 02-12-2022 Pag. 4 

De leden van de Werkgroep Sociaal Domein beslissen als raadslid uiteindelijk over de 
beleidsvoorstellen. Zij zitten aan de achterkant van het proces, wij als Adviesraad vooraan. 
Toch is het goed om elkaar één maal per jaar informeel, zonder notulen, te spreken: delen waar 
we mee bezig zijn. 
Na onze vergadering in januari komen we hierop terug, Ingrid meldt dit aan Ed Kerkhoff. 
 

10. Rondvraag en mededelingen 
 

 Wieke: uitnodiging Thuis in de wijk 
Woensdag 22 maart 19.30 congrescentrum Den Bosch 
Nieuwe initiatieven over wonen, welzijn etc. 
Geclusterde woonvormen, dementievriendelijk wonen 
Er kunnen vanuit de Adviesraad 2 mensen naar toe. Houda geeft aan graag te willen. 

 
 Vergaderdag/tijdstip 

Wieke had gevraagd om te veranderen van vergaderdag: van de vrijdag naar de woensdag. \ 
Dit komt niet voor iedereen goed uit en het is niet de bedoeling om voor de één het op te lossen 
maar gelijk voor een ander een probleem te creëren. 
Ingrid stuurt een mail rond waarin iedereen de voorkeuren voor een vaste vergaderdag kan 
aangeven, aan de hand daarvan kijken we wat voor iedereen het beste uitkomt. 
 
Naamgeving in de notulen 
Ter voorbereiding voor een nieuwe website heeft Ingrid wat websites van Adviesraden bekeken.  
Wat opviel was dat een deel van de raden de notulen op de website zet (19 van de 54). 
Verder werd in de meeste notulen (13 van de 19) alleen gewerkt met voornamen in plaats van de 
heer/mevrouw … 
Ingrid zal nog wel even navragen bij Peter of het een verplichting is vanuit de gemeente Den 
Bosch om de heer/mevrouw met achternaam te gebruiken. 
Zo niet dan opteren wij voor een moderne variant en gaan we voornamen gebruiken. 
 

11. Sluiting 
 
 Inge sluit de vergadering om 16.58 uur 
 
 
 
 


